

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й  
№ 17 (3079)

Воскресенье, 10 февраля 1957 года

Цена 10 к.

## Не медлить с подготовкой семян к весне

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР в своём Обращении ко всем труженикам сельского хозяйства особо подчеркнули, что главной задачей в земледелии является повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

— Задача повышения урожайности, — говорится в Обращении, — должна быть всенародной, общегосударственной, и решить её мы должны так, как вся наша страна под руководством партии и правительства ринулась на освоение целинных и залежных земель.

Практикой доказано, что одним из важнейших условий успешного решения этой задачи является обеспечение каждого хозяйства добротными семенами. Да и народная мудрость гласит, что от худого семени нечего ждать доброго племени.

Интересы дела требуют, чтобы во всех колхозах к началу сева имелось в наличии необходимое количество семян, причём семян кондиционных. Учитывая это, передовые артели района о подготовке семян проявляют хозяйскую заботу. В колхозе «Волгарь», в частности, семена зерновых и льна запасаены полностью и уже почти все отсортированы.

Но подобные примеры единичны. В целом в районе положение с засыпкой семенных фондов и подготовкой семян к весне крайне тревожное. В колхозах зоны Сокольской МТС, например, семян зерновых недостаёт почти 3 тысячи центнеров, к тому же значительная часть имеющихся в наличии семян непригодна для высева. Несмотря на довольно-таки приличный урожай картофеля, полученный в прошлом году, колхозы не обеспечили себя семенами и этой культуры. Их не хватает более 11 тысяч центнеров.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с подготовкой семян в артелях им. Ворошилова Берёзовского сельсовета, «Расцвет», им. Маленкова,

«Красный кустарь» и ряде других. В колхозе им. Ворошилова, в частности, зерна недостаёт свыше 170 центнеров, причём, из имеющихся в наличии 390 цент. семян половина до сих пор не отсортирована.

В районе несколько лучше обстоит дело с обеспечением семян льна, но большинство их не имеет потребных посевных качеств. В колхозах им. Ленина, «Дружба» и ряде других очистка семян этой ценнейшей технической культуры ещё не начиналась.

Вызывает удивление тот факт, что создавшееся положение не вызывает должной тревоги ни у большинства руководителей колхозов, ни у специалистов сельского хозяйства. Повторяя прошлогодние ошибки, они, по видимому, намерены завязаться подготовкой семян весной, в бездорожье, когда не может быть и речи о их межколхозном обмене.

А обмен семян следует организовать без промедления. В ряде артелей числятся семенным такое зерно, которое при любых условиях до высоких посевных кондиций довести невозможно. В тоже время, в отдельных хозяйствах есть излишки добротных семян. Руководители колхозов должны позаботиться об их обмене.

Ни в коем случае нельзя медлить и с очисткой имеющихся семян. Сейчас, когда колхозы располагают достаточным количеством зерноочистительных машин, решение этой задачи не представляет особых трудностей.

Факты говорят о том, что в ряде артелей плохо организовано хранение семенных фондов и, особенно, картофеля. С этим мириться также нельзя. Все семена следует перебрать и хранить их в сухом виде.

Подготовка семян к весне — дело первостепенной важности. Руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства призваны отнестись к нему со всей ответственностью. В этом — залог повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

## Крупнейший на Северном Кавказе

РОСТОВ-на-ДОНУ. В городе успешно идёт строительство самого крупного на юге Российской Федерации телевизионного центра. Берёзовцы треста «Металлоконструкция» сейчас устанавливают мощную башню. Её высота вместе с антенной составит 192 метра. Уже смонтировано около 200 тонн металлических конструкций.

На строительной площадке

близ Комышевахинской балки ни в морозы, ни при сильных ветрах не прекращается горячая работа. Одна за другой плут сюда машины с кирпичом, цементом, керамикой. Каменички ведут кладку стен второго этажа главного здания. Одновременно возводятся перекрытия и сложные системы вентиляции.

Телецентр намечено сдать в эксплуатацию в этом году.



Комаровская область. Директивы XX съезда КПСС предусматривают освоение нового Итатского месторождения бурого угля. Итатский уголь — хорошее топливо и отличное химическое сырьё. Добыча итатского угля обойдётся в 9-10 раз дешевле донецкого и почти в шесть раз — кузнецкого. На снимке (на переднем плане): старший техник-геодезист треста «Кузбассгапрошахт» В. Ф. Гусевин за планировкой площадки под жильё дома в районе Итата.

## Награждение строителей Горьковской гидроэлектростанции

В связи с завершением строительства и пуском на полную мощность Горьковской гидроэлектростанции Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями группу отличившихся рабочих и инженерно-технических работников на строительстве ГЭС.

Орденом Ленина награждён 27 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 75 человек, орденом «Знак Почёта» — 150, медалью «За трудовую доблесть» — 201 и медалью «За трудовое отличие» — 245 человек.

(ТАСС).

## С возросшей активностью

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР вызвало среди членов артели «Красный пахарь» Заболотновского сельсовета прилив трудовой активности. Соревнуясь в честь предстоящих выборов в местные Советы, колхозники дружно готовятся к весне, обращая особое внимание на накопление органических удобрений.

Старания тружеников сельхозартели очевидны. Они уже

вывезли на поля около 250 тонн навоза и свыше ста тонн горфа.

Заботливо готовится к весне льноводы колхоза. Под урожай нынешнего года ими заготовлено 115 центнеров золь и не меньше 25 центнеров птичьего помёта.

В целях более рационального использования местных удобрений, колхозники занимаются их компостированием.

А. Гусева.

## СВОДКА

о ходе выполнения плана молокопоставок в колхозах района (в процентах к плану)

Наименование колхозов	Скано Молока в январе	Наименование колхозов	Скано Молока в январе
«Ильинка»	274	«Память Матросова»	32
Имени Мичурина	216	«Заря»	—
«Заря»	—	Пудовского с/с	31
Бельинского с/с	210	«Свобода»	28
«Волгарь»	166	«Дружба»	21
«Знамя труда»	160	Имени Ленина	21
«Красный льновод»	147	«Расцвет»	18
«Красный партизан»	144	«Красный кустарь»	16
Имени Фрунзе	133	Имени Маленкова	14
Имени Косыгина	126	«Красное знамя»	10
«Красный пахарь»	109	«Большевик»	1,5
Имени Сталина	109	«1 Мая»	1
Имени Чапаева	105	«Победа»	1
Имени Будённого	—	Имени Ворошилова	—
Гарского с/с	100	Берёзовского с/с	—
«Путь к социализму»	97	Имени Будённого	—
Им. Калинина	—	Берёзовского с/с	—
Бельинского с/с	95	«Красный боец»	—
«Красный колос»	—	Имени Калинина	—
Гарского с/с	94	«Красный пахарь»	—
Им. Карла Маркса	80	Заболотновского с/с	—
«Парижская коммуна»	69	«Прогресс»	—
«Трудовик»	68	Имени Хрущёва	—
Имени Кирова	61	«Коллектив дружба»	—
«Красный колос»	—	«Красный май»	—
Мамоновского с/с	47	«Светлый луч»	—
Имени Ворошилова	—	—	—
Дорофеевского с/с	46	—	—

## В блокнот агитатору

### Растёт культура колхозного села

Одним из ярких проявлений роста культуры колхозного села является то, что у нас из года в год растёт число подписчиков на периодические издания. Колхозим. Косыгина, например, выисал газет и журналов на 1957 год на 1780 рублей, а сельхозартель «Парижская коммуна» — более, чем на тысячу рублей. Почти каждый колхозник здесь является подписчиком на газеты.

В прошлом году подписчиков на газеты и журналы в районе насчитывалось немногим более 8 тысяч 890 человек, а нынче их увеличилось почти на две тысячи.

Ежегодно в районе расширяется сеть культурных учреждений. Сейчас у нас насчитывается 33 сельских клуба и избы-читальни, 20 сельских библиотек.

При каждом клубе имеются самодеятельные коллективы. Заслуживает внимание деятельность Гарского сельского клуба, которым заведует тов. Пльичёв. При клубе работают драматический, хоровой, танцевальный и музыкальный кружки, в которых участвуют около 50 человек. Местные артисты часто выступают перед сельскими тружениками с концертами художественной самодеятельности.

В районе имеется 17 киноустановок, 13 из которых стационарные и 4 передвижные. Только в конце минувшего года стационарные киноустановки вновь поставлены в Валовском, Слободском, Каргинском, Дорофеевском и других сельских клубах. За 1956 год кино посетило более полудтора тысяч человек.

В целях лучшего кинообслуживания населения ряды киномехаников пополнились квалифицированными специалистами.

## Начался второй тур фестиваля

С 10 февраля в районе начался второй тур фестиваля молодёжи, с концертами на котором выступают лучшие самодеятельные коллективы, отобранные на районном фестивале.

Сегодня на сцене Дома культуры выступают участники кружка художественной самодеятельности двенадцати сельских клубов. В их числе: Гарского, Бярекого, Кореневского, Завашкинского, Кудрийского и других. Лучшие исполнители будут допущены к участию в третьем туре исполнительских конкурсов, посвящённом Всесоюзному фестивалю молодёжи. М. Ивацов.

## Наши кандидаты в депутаты

## Антонина Ивановна снова идёт впереди

Бригадир производственного участка колхоза «Волгарь» Алексей Андреевич Арбеков кивнул в сторону доярки, склонившейся над подойником, и продолжал:

...—А вот и Антонина Ивановна заканчивает дойку своих коров. О ней, как и прежде, можно сказать одно: молодец, не зазнаётся. И перспектива в соревновании своим подругам ничём уступить не хочет...

Имя доярки этой сельхозартели А. П. Емеличевой широко известно в районе. Её многие знают, как неутомимую труженицу, не жалеющую сил для повышения продуктивности общественного стада. В минувшем году, в частности, она получила молока на каждую корову по 1980 литров.

—Достигнутые мной успехи будут умножены!—решительно заявила Антонина Ивановна на состоявшемся в октябре съезде передовиков животноводства.—Удой коров в новом году я постараюсь довести до 2300 литров.

Вслед за этим обязательством доярка взялась за дело ещё энергичнее. Ожидая отёлов коров, она окружила животными заботой, особое внимание обращая на их кормление. В рацион каждой стельной коровы правление артели включило по 7 килограммов озимой соломы, столько же картофеля и 800 граммов концентратов. Кроме этого животные регулярно получают витаминную подкормку, состоящую из костяной муки и соли, которыми сдабривается запаренная солома.

Сейчас в группе Антонины Ивановны пять коров уже отелилось. В целях лучшего их раздоя, рацион кормления изменён. Отелившимся коровам прибавлено по три килограмма

картофеля и даётся по 10 килограммов кукурузного силоса. Концентратов на голову приходится по 400 граммов и ещё



А. И. Емеличева, фотографированная в летний период на пастбище.

по 200 граммов добавляется на каждый надоевший литр молока.

Удой коров, в результате такого кормления, быстро растёт. В эти дни они дают молока до 9—10 литров в сутки. А всего за четыре истекших месяца тов. Емеличева получила молока на корову по 266 литров—на 61 литр больше, чем за этот же период прошлого года. Первенство в соревновании среди доярок зоны Сокольской МТС снова за ней.

Когда в артели встал вопрос о том, кого назвать кандидатом в депутаты областного Совета, колхозники единодушно назвали имя Антонины Ивановны. И, думается, не ошиблись. Оказанное доверие тов. Емеличева оправдывает настойчивой борьбой за увеличение производства молока, заботой об укреплении экономики родного хозяйства.

## Мастерица пошива лёгкого платья

На собрании, посвящённом выдвижению кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, коллектив работников Сокольской швейной фабрики единодушно назвал имя лучшего мастера лёгкого платья Анны Никоноровны Кренделевой. Такая высокая честь ей оказана впервые.

...А. Н. Кренделева первый раз переступила порог швейной фабрики пять лет тому назад. Но не так просто ей удалось овладеть профессией портнихи. Два года она работала на фабрике конюхом, а в свободное время училась у опытных портних швейному мастерству.

Поступив на работу в швейный цех, Анна Никоноровна не сразу стала хо-

рошей мастерицей. Много трудностей встречалось ей на пути к цели. Но их она преодолевала уверенно, перенимая у подруг лучшие методы их работы. Даже сейчас, будучи одной из лучших производственниц, она всегда советуется со старыми работницами фабрики. И это позволяет ей добиваться хороших успехов. Годовое производственное задание ею завершено примерно на полгода раньше срока и изготовлено готовой продукции сверх плана почти на 15 тысяч рублей, причём, вся она сдана первым сортом. Январский план Анна Никоноровна также успешно выполнила.

—Соревнуйтесь в честь Дня выборов в местные Советы,—

заявила тов. Кренделева,—я обещаю к 3 марта завершить полторы февральских программы. И слово своё сдержу.

Работницы фабрики, выдвигая Анну Никоноровну кандидатом в депутаты райсовета, охарактеризовали её не только как лучшую работницу, но и как хорошего и отзывчивого товарища, активную общественницу.

—Являясь членом фабричного комитета,—говорит тов. Кренделева,—я особенного пока ещё ничего не сделала. Но когда ко мне обращаются молодые неопытные работницы нашего коллектива с просьбой помочь им в чём-либо, я никогда им не отказываю.

Л. Сергеева.

## Юные помощники библиотеки

Все ребята нашей школы очень любят читать. Особенно любят книги учащиеся третьего и четвертого классов. Они организовали в своих классах библиотечки, заведуют которыми пионеры Вова Зубков и Сова Заглавкова.

Хорошо поддерживают инициативу ребят учителя А. П. Лещёва и В. В. Соловьёва. Они помогают юным библиотекарям следить за чтением ребят своего класса и добились того, что все читатели ведут дневники чтения.

В переплётном кружке школы наиболее старательно работают пионеры пятого клас-

са, старостой которого является ученик седьмого класса Вова Зубков. Переплётный кружок, кстати, создан по его инициативе. Сейчас ребята переплетают библиотечные книги для читателей младших классов. Особенно хорошо освоили технику переплётки книги Вова Зубков, Лида Егорова и Люба Лукичева. Эти ребята являются активными помощниками библиотеки, участниками всех мероприятий, проводимых библиотекой.

Н. Пахомова,  
библиотекарь Сокольской  
средней школы.

## За рубежом

## Строительство подводного туннеля в Японии

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, в начале будущего года намечено закончить строительство подводного туннеля между Симосеки и Модзи для автомо-

бильного и пешеходного движения. Протяжённость туннеля—4698 метров.

Строительство туннеля, начавшееся в 1938 году, возобновилось в 1952 году.

В туннеле будет сооружено два аруса. Верхний арус предназначается для автомобильного транспорта, нижний—для пешеходов. Уже закончено строительство подводной части туннеля, проходящей на глубине около 30 метров. В настоящее время работа ведётся по обеим сторонам выходов туннеля, где транспортные средства будут подниматься и опускаться при помощи специальных лифтов.

## Раскрытие английской шпионской организации в Йемене

КАИР, 5 февраля. (ТАСС). Газета «Аль-Ахрам» пишет, что в Йемене раскрыта английская шпионская сеть и арестован ряд английских шпионов. Английские агенты собирали шпионские сведения, старались подкупить шейхов, а также выступали в роли наводчиков английских самолётов, бомбивших йеменские города и деревни.

Газета пишет, что у арестованных захвачены коротковолновые передатчики, посредством которых они передавали англичанам шпионские сведения.

## СЕГОДНЯ в 10 часов дня

Сокольское сельпо созывает собрание членов-пайщиков, которое состоится в клубе речников.

Повестка дня:

1. Отчёт правления Сокольского сельпо о работе за 1956 год.

В заключение будет продемонстрирован художественный фильм.

Правление.

районного Совета постановил запретить проезд на автомашинах по Волге от пос. Сокольское до г. Юрьевца до особого распоряжения.

Редактор Б. Ф. КОЛГАНОВ.

## Фельетон

## Болваницкие чудотворцы

И в этот раз по пути домой из Сокольского в разговорах велись разговоры на самые различные темы. А когда речь коснулась спиртных напитков, один из спутников всерьёз произнёс:

— Дрянная штука! Даже на жирности коровьего молока плохо сказывается...

Признаться, такой вывод несколько озадачил нас, но рассказчик, не дожидаясь вопроса, продолжал:

— Да, да! Не удивляйтесь. Ввиду я имею не воду, которой обычно пользуются недобросовестные торговки при продаже молока, а именно водку, нередко сочетающуюся с брагой. Не верите—побывайте в Болваницах, на сепараторном пункте, и сами убедитесь.

Словохотливый спутник поведал о том, что на этом пункте и впрямь творятся чудеса. Если, говорит, в журнале жирность молока, принятого от индивидуальных стачников и

колхозов, определена четырьмя—пятью процентами, то это означает, что заведующий пунктом Леонид Алексеевич Быков был трезв и находился на рабочем месте. Но так бывает редко. За последнее время жирность молока обычно выводится не более 3,8 процента, а отсутствие в журнале росписи Л. Быкова свидетельствует о том, что он находится «в ударе». Обязанности приёмщика молока в таких случаях выполняет лаборантка т. Зверева.

На днях нам довелось побывать на сепараторном пункте. Заведующего на месте не оказалось. Сослуживцы сообщили, что он в числе приглашённых на одну из свадеб. Беглое ознакомление с журналом учёта жирности молока заставило нас поверить в истину упомянутого рассказа.

В журнале, в частности, отмечено, что сданное молоко колхозами им. Кирова и «Заря» Бельнского сельсовета в

сентябре, октябре и ноябре имеет жирность четыре процента. Достоверность этого подкреплена подписями и заведующего и лаборантки. Но, странное дело, с 1 декабря подпись Л. Быкова из журнала исчезла, а вместе с ней катастрофически снизилась и жирность сдаваемого колхозами молока.

В чём дело? Казалось бы, сейчас, в зимнее время, жирность молока должна быть особенно высокой. Но лаборантке т. Зверевой нет дела до мнения стачников. Несколько не затрудняя себя анализами, она «на глазок» цифру 3,8 переносит из одной графы в другую и не встревожена тем, что с её лёгкой руки колхозы терпят громадные убытки. Что касается т. Быкова, то ему с пьянкой заниматься этими вопросами некогда.

Слух о чудотворном действии употребляемой т. Быковым водки на жирность молока в Болваницком сепараторном пункте дошла до директора Сокольского маслозавода Н. М. Ширяева.

— Ах, мерзавцы!—восклик-

нул он.—И так и думал, так и знал, что они там безобразничают. Спасибо, что сообщили...

Но гнев директора скоро пропал. Узнав о том, что руководители колхозов рассчитывают на возмещение причинённых им убытков в связи с крохотворством работников сепараторного пункта, т. Ширяев невозмутимо заявил:

— Никаких возмещений! Руководители колхозов сами виноваты. Зачем они посылают с молоком малограмотных людей, которых легко обмануть? Пусть в сдаче молока участвуют специалисты сельхозартели, их не проведёшь...

Директор завода считает, что вопрос на этом исчерпан. А нам думается, ответ на него должен быть иным.

В. Михайлов.

## На Волге в эти дни

Ввиду того, что лёд на Волге разрыхлился и толщина его достигает не более 30—33 см., наблюдаются частые случаи провалов автомашин в воду. В связи с этим исполком